

Учесници друштвеног дијалога „Ментално здравље младих“ у организацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и у сарадњи са Омладинским савезом удружења ОПЕНС и Институтом за јавно здравље Војводине, који је одржан 20.октобра 2023.године у оквиру Фестивала менталног здравља у Новом Саду, заједнички су постигли

САГЛАСНОСТ О ПОСТУПАЊИМА

Сви учесници друштвеног дијалога су сагласни да је неопходно радити на успостављању већег нивоа међусекторске сарадње и координације, а што ће допринети бољој доступности и већем квалитету услуга менталног здравља на локалном нивоу. Такође, учесници друштвеног дијалога указују на неопходност да се у јединицама локалних самоуправа успоставе координациона тела за ментално здравље, као и центри за ментално здравље младих у заједници који би пружали додатну подршку систему и процесу деинституализације, а прилагођени потребама младих и чланова њихових породица.

Када је у питању одговор на заштиту менталног здравља младих, учесници друштвеног дијалога су сагласни да је неопходно да се утврде тренутни капацитети са којима локалне самоуправе располажу, од броја ангажованих стручњака, броја корисника услуга, разноврсности услуга, као и постојања пратећих докумената на локалном нивоу који се односе на ментално здравље младих како би се унапредио нормативни оквир и политике у области заштите менталног здравља младих.

Учесници друштвеног дијалога исказују спремност да у оквиру својих надлежности доприносе континуираном јачању ресурса кроз едукацију и умрежавање стручњака у препознавању младих у ризику у области образовања, примарне здравствене заштите, омладинског рада, као и помагачима у области социјалне заштите.

Препоручује се удружењима грађана која делују у локалној заједници да раде на креирању информатора о раду удружења грађана у области менталног здравља, који ће бити намењени општој јавности (према циљним групама) и професионалцима у здравственом, образовном и систему социјалне заштите.

Учесници друштвеног дијалога подсећају да извештавање медија о самоубиствима мора бити у складу са препорукама СЗО, при чему се мора посебно водити рачуна о жртвама, породицама жртава самоубиства, као и спречавању да се осетљиве особе подстакну на ауто-или хетероагресију.

Министарство за људска и мањинска права
и друштвени дијалог